
 
 
Notulen BOL 21 januari 2025 
 
Musketon A24, 20.00 uur 
 
Aanwezig: Christien Bolt, Simone Paauw, Maaike Vos, Maarten Brinkman, Alfred Kleijn, 
Loek Pijls, Wim Ahlrichs, Renske Roest, Joost (…), Jeroen Ouwerkerk, Steven 
Schneemann, Abel Perdon, Marcel en Regina Verheyen, Virjanand Panday, Lou Gast 
 
Gasten: Berry Werkman en Jos van Veen 
 
20.05-20.40 Kennismaking met Berry Werkman en Jos van Veen  
Berry is gebiedsmanager Wijkonderhoud en Service van de wijken Zuid en Zuid/West.  
Jos is wijkopzichter van de wijk Zuid.  
 
Wat doen jullie (voor Lunetten)? 
Wijkonderhoud openbare ruimte. Berry meer contact politiek. Jos meer uitvoerend. 
Wij zijn verantwoordelijk voor groen, grijs en schoon. Samen met medewerkers de wijk op de 
norm houden, die vanuit gemeenteraad geldt. 
Uitdagingen: een inhaalslag kunnen maken. Plannen uitrollen met voorman samen. 
 
Zijn jullie bekend met het GOL? 
Het Groen Ontwikkelplan Lunetten (GOL) bestaat sinds 2022. De beleidsgroep van de 
Werkgroep Groen wil hier samen met de gemeente verder invulling aan geven. Het plan 
heeft nog geen formele status. Theus Kamerbeek (een voorganger) is erbij betrokken 
geweest. Door de vele personele wisselingen is in de overdracht niet alles goed gegaan.  
In een raadsinformatiebijeenkomst is gezegd dat GOL leidend zou zijn bij het beheer van en 
aanpassingen in het groen. Het Groenbeheerplan van Herman van den Bijtel uit 2004 
(Natuurlijk Lunetten) is voortgezet/vernieuwd in het GOL. Jos en Berry geven aan niet 
bekend te zijn met het GOL. Werk dat zij moeten uitvoeren komt binnen via wijkbureaus.  
 
Op basis waarvan wordt onderhoud gedaan?  
Op basis van bestendig beheer, meerjarenplan. Beheer is zoals wij zouden beheren. Dunnen 
20 -30%, herplanten. Welke planten herplant worden is parate kennis bij hoveniers. 
Bosplantsoen etc. 
Wij moeten weten wat het plan is, en met wie dit is afgestemd. Gebied is in arealen gedeeld. 
Geld per areaal bepaalt hoe te onderhouden.  
De provincie is verantwoordelijk voor de forten. Het waterschap is dat voor het 
inundatiekanaal. Wijkonderhoud heeft het beheer tot aan de oever.  
Ten aanzien van de Oude Liesbosweg vraagt Loek zich af hoe er is gesnoeid. Welk plan is 
daar leidend in? De voorman heeft hier uitvoering aan gegeven. 
Uitgangspunt: tot 15 cm snoeien, opkronen 1x in de 3 jaar 30%. Als de bomen groter worden 
mag je het niet aanraken. Ook planten hoort bij het beheer. Zoveel Es, zoveel andere 
bomen. Dit staat in sheets nader gespecificeerd en wordt meegegeven aan de mensen die 
buiten werken. 
Bestendig beheer: als een boom te groot wordt waardoor de oever afbrokkelt is er een 
probleem. Vragen kunnen in wijkbureau gesteld worden en worden doorgestuurd naar Berry 
en Jos.  
 
Het zou handig zijn om van tevoren een bericht te sturen, omdat dit gevoelig ligt in Lunetten. 
Bijvoorbeeld struwelen moeten verjongd worden om ze er over 2 jaar beter uit te laten zien. 
Er is hier weinig kennis over in de wijk. Onrust vóór zijn, zou helpen. Dit is ook een punt voor 
de beleidsgroep van de Werkgroep Groen: mensen informeren. 



De Werkgroep wil een afspraak maken. Er is al contact met Joop ten Dam van de 
Natuurgroep. De Natuurgroep doet onderhoud. Het beleidsmatige deel wordt opgepakt door 
Renske en Maaike. 
 
 
CROW waarde = toetsingsnorm (A-D), wij moeten alles op B niveau schoon houden. Auto’s 
rijden rond en besluiten met foto’s wat de norm is per plek. Als er een C-norm wordt 
geconstateerd, dan wordt binnen 24-48 uur iets gedaan om weer tot B-norm te komen. 
Wijzigt het onderhoudsplan, dan krijgen we dat door en instrueren we de aannemers wat te 
doen. 
 
Budgetten zijn gebaseerd op welke norm we moeten halen. Bijvoorbeeld B-norm halen voor 
zwerfafval, is lastig omdat er met 4 vegers niet voldoende mensen zijn om al het zwerfafval 
in Lunetten en Hoograven op te ruimen. Desondanks zijn we erin geslaagd om in beide 
wijken (Lunetten/Hoograven) over heel 2024 de overschrijdingen van de norm op het gebied 
van schoon (zwerfafval) onder de 10% te houden en dat volstaat. 
 
Reiniging valt ook onder wijkonderhoud. Bijplaatsingen worden weggehaald door het 
stadsteam. Stadsteam levert veegschoon op. Als een zak open gaat en afval door de wijk 
waait, dan is het voor wijkonderhoud.  
 
Plannen voor Lunetten: 
Rondje gelopen. Oude vuilnisbakken zijn vervangen. Bij de toegangen winkelcentrum 
betonblokken voor veiligheid tegen scooters, in overleg met Jeroen van der Linde. Alle 
fietspaden worden (opnieuw) geasfalteerd. Wijkonderhoud faciliteert dit, maar is er niet 
verantwoordelijk voor. Het aanplanten van bomen langs Simplonbaan etc. ligt wel bij 
wijkonderhoud. Herstelbestrating tot 10 cm wortelopdruk wordt gedaan door wijkonderhoud. 
 
Verkeerstechnische onveilige situaties identificeren: 
Gebiedsmanager veiligheid doet dit. Snoeien op bepaalde plekken wordt wel door 
wijkonderhoud gedaan in overleg. Een parkeerplek veranderen in een groene plek, 
bijvoorbeeld ook. Meldingen gaan via wijkbureau. Wijkadviseur Veiligheid is Jeroen van der 
Linde. Komt samen in het veiligheidsoverleg. Nieuwe app om meldingen te doen (Zo 
gemeld) is ook een manier om wijkonderhoud te bereiken.  
 
En verder….. 
De paddenstoel is opgeknapt, maar is ’s avonds niet mooi. Dit ligt niet bij wijkonderhoud. 
Hierover contact opnemen met het wijkbureau. 
 
Marcel heeft de indruk dat de gemeente de CROW-norm, die geldt voor de uitritconstructies 
in de wijk, niet goed hanteert. Dit moet bij de afdeling verkeer belegd worden. 
 
Als een melding niet wordt opgevolgd, nogmaals melden.  
 
Controle van werk achteraf kan beter. Na snoeien blijft wel eens snoeiafval liggen. Na 
aanplant van jonge bomen controleren hoe het gaat. Slaan ze aan, krijgen ze water. 
Bewoners kunnen dit ook melden. 
 
20.40-21.00 Presentatie uitkomst enquête verkeersveiligheid Lunetten. 
Na de vorige bijeenkomst is er een enquête uitgezet over verkeersonveilige plekken in de 
wijk. 97 mensen hebben daarop gereageerd. Steven Schneemann heeft de gegevens 
inzichtelijk gemaakt.  
 
Algemeen: wandelpaden, fietspaden en trottoirs oneven door wortelopdruk. Simplonbaan en 
Furkabaan: onoverzichtelijke oversteekplaatsen o.a. door groen. Snelheid auto’s op 
Simplonbaan en Furkabaan is te hoog. Meer drempels zouden te veel trillingen veroorzaken 
voor omwonenden. Ringweg moet 50 km/uur zijn voor ambulance, politie en brandweer. 
 



Verkeersveiligheid: Steven presenteert een kaart met plekken, die door respondenten als 
onveilig ervaren worden voor voetgangers, auto’s en fietsers. Oversteek bij benzinepomp; 
kruising fietspad Hondsrug/Oeral/Treek bij de Musketon; oversteek richting Houten bij station 
Furkaplateau. oversteekplaats bij Koppelwethe.  
 
Onderhoud: Winkelcentrum is slecht onderhouden, hangplek bij skatebaan, parkeerplaats bij 
tennisvelden, verlichting fietspad Beatrixpark langs het spoor, afgesloten bruggen bij het 
Zwarte Woud (civiele constructies) 
 
Vervolgstap: de werkgroep Veiligheid gaat de uitkomsten bespreken op het wijkbureau. 
Een link naar de door Steven gemaakte rapportage wordt op de BOL website geplaatst. 
 
21:20-21.50 Terugkoppeling werkgroepen  
 
● Veiligheid: de werkgroep bereidt een overleg voor over verkeersveiligheid met betrokken 
afdelingen op het wijkbureau. 
● Groen: Renske, Maaike en Loek gaan aan de slag met het vormgeven van de beleidspoot 
van de werkgroep Groen. In kaart brengen wat er zoal gebeurt op groengebied. John draagt 
dit over. Het GOL officieel vaststellen. Abel heeft een eindconcept van GOL en stuurt dit 
door. Tip van Berry: check nieuwe initiatieven snel bij het wijkbureau om energie vast te 
kunnen houden en niet aan de voorkant teveel energie te steken in wat uiteindelijk niet kan.  
 
● Sociale verbinding en leuke wijkactiviteiten 
Iftar op zaterdag 15 maart. Doel is mensen van verschillende culturen met elkaar in contact 
brengen. Een aantal bewoners willen meehelpen. Taiba zal benaderd worden. Het 
Knooppunt moest zich bij nader inzien terugtrekken. De bedoeling is om gezinnen specifiek 
mee te nemen. Kinderen tot 12 gratis. Kijk of initiatievenfonds kan, maar subsidie als 
wijkplatform kan hiervoor gebruikt worden (is namelijk ook voor het stimuleren van sociale 
binding in wijk). Mensen uit Syrië, Sudan en Marokko zijn al aangehaakt.  
 
Rommelroute Lunetten op zondag 25 mei. Vrijwilligers zijn de website aan het verbeteren. 
Er zijn al 3 aanmeldingen binnen van mensen, die willen meedoen. Als je geen voortuin hebt, 
dan kun je bij de Koppelsteede staan. 
 
● Verkeer en OV.  
Zie werkgroep .veiligheid 
 
● Huurdersbelangen: bewonersavond op 7 maart. Politieke partijen worden benaderd of 
ze vragen willen beantwoorden, sprekers over huurverhoging, doorstroming, etc. worden 
gevraagd. Nu bezig met sprekers vinden en op basis daarvan de agenda te vullen. 
 
21.50-22.00 Wat verder ter tafel komt 
Waar kun je informatie vinden over wonen en leven in Lunetten? Bij het wijkinformatiepunt 
iedere donderdag van13:00-14:30 uur in de Musketon 
(https://lunetten.nl/activiteit/74894/wijkinformatiepunt-lunetten) 
Jos van Veen: Alle fietspaden worden volledig geasfalteerd: de wijk wordt per 
postcodegebied geïnformeerd over de werkzaamheden. Dit loopt door tot eind maart.  
 
 

https://lunetten.nl/activiteit/74894/wijkinformatiepunt-lunetten

